補選圓滿成功 再顯制度優勢

昨日,2025年選舉委員會界別分組 補選成功舉行。儘管受到颱風惡劣天氣 的影響,但整個投票過程安全、順級 有序,最終錄得超過97%的投票率 ,是於選舉之最。如此高的投票率 實下歷次選舉之最。如此高的投票率 實「變國者治港」之後香港社會的新 實「變國者治港」之後香港社會的 發展,更說明新選舉制度是 符合「一國兩制」方針、符合香 際、符合發展需要的政治制度、民主制 度,必須加倍珍惜,長期堅持。

此次選舉雖然是補選,但其意義不 亞於正式選舉。觀察整個選舉過程,從 報名、競選、投票到點票,乃至社會各 界的關注程度,可以看到三個鮮明的特 份。

第一,超高投票率,彰顯民主真 諦。回顧過去幾次重要選舉,例如2021 年選委會選舉投票率為89.77%,2022年 立法會補選為90.7%,都遠高於2019年 之前的所有選舉。而此次補選高達 97.33%,不僅是新選舉制度落實後之 最,亦創下回歸以來歷次重要選舉的最 高紀錄。這樣的數字,反映的不僅僅是 選民的積極參與程度,更是選民對新選 舉制度的高度認同。如果一項制度不受 歡迎、不被認可,如果本屆選委會過去 4年的工作不獲接受、不獲支持,是不 可能有如此結果。更何況昨日是在惡劣 天氣之下舉行,許多人是專程搭飛機回 來投票,制度民主不民主,選民的行動 就是最好的答案。

第二,公平競爭性,體現優質民主。此次補選涉及28個界別選委空缺,當中6個界別需要補選,包括界別選委哲商、是測規園界、科技創新界。會代表及新界分區會代表及新界分區會代表及新界分區會黨劃分,、民建聯和勞聯各有2人、新民建聯和勞聯各有2人、新民建聯和勞聯各有2人、新民建聯和勞聯各有2人、新民建聯和勞聯各有2人、新民建聯和勞聯各有2人、新民建聯和勞聯各有2人、新民建聯和勞聯各有2人、新民建聯和勞聯各有2人,新民建聯和勞強人所稱的沒有競爭民主,和經歷人高素質、具廣泛代表性民意,能更有效反映社情民意。

第三,社會認可度,反映制度信心。過去幾年的實踐說明,新選舉制度使選舉回歸選賢與能、為民做事的初心,減少了泛政治化的無謂紛爭和社會內耗,有利於培育良性競爭、理性建設的選舉文化,增進社會和諧。雖然此次補選屬於界別分組選舉,不同於立法會

或區議會選舉的全民參與,但在各自界 別的選民參與程度依然十分高。通過選 舉政綱、拉票等活動,社會各界對選委 會的重要性有了更深的了解,對新選舉 制度推動香港繁榮穩定的重要意義有了 更強的認同。

超高的投票率、公平的選舉競爭、高度的社會參與,事實一再說明,新度是符合香港實際情況的好制度,是促進香港民主健康發展的好制度,是把維護國家主權、安全、發展利益和保持香港長期繁榮穩定有機結合的好制度,是確保「一國兩制」實踐行穩致遠的好制度,得到香港各界的強烈支持。

行政長官李家超昨日發表聲明表示,「感謝投票的選民,齊心。隨其理香港美好家園的愛國者」。隨着對寒的變國者」。隨着對家、對香港高度負責的精神,市民重權利,不辜負廣大香港新選。社會各界相信,香港高度自前發展,香港特區的民主心將取得一個又一個新成就。

井水集

打造「賽馬+ |旅遊

新馬季昨日開鑼,在風雨影響下仍錄得超過43000人入場,當中包括不少來自內地及海外的遊客。賽馬作為極具香港特色的活動,在提升香港旅遊發展、強化區域聯繫等方面具有巨大潛力,未來可以進一步打造「賽馬+台蹟」等旅遊產品,強化香港的整體吸引力。

以上數字可見,賽馬活動有 着龐大受衆且能產生巨大的且綜觀 效益,有能力舉辦大型賽馬活動 全球,有能力舉辦大型賽馬活動 的地方並不多,不有香港如此更 該歷史和全球影響力賽事的 步之又少,只要善用優勢,積極

作為,必然能為旅遊業注入新重 能。

房協:規劃項目研增資助出售屋比例

明年初推新盤「朗然」月內揀樓

大人

大公訪談 -

資助出售房屋需求大,香港房屋 協會近年的多個資助出售項目均「爭 崩頭」,房協行政總裁兼執行總幹事

陳欽勉接受《大公報》專訪時表示,房協未來五年的單位供應,出租及資助房屋比例約為35比65,房協正研究在規劃中的項目,適當增加資助出售房屋比例,並會根據住戶需求評估,調整單位面積。

陳欽勉預告,房協三個已完成攪珠的資助出售房屋項目,年內將安排揀樓,其中「朗然」準買家月內開始揀樓,房協最快明年初推出新一期資助出售房屋。資料顯示,房協明年初推售項目料涉啟德沐禮街資助出售房屋,涉及1800伙,將於2028年6月底落成。

大公報記者 曾敏捷

未來五年出售單位佔六成半

房協未來五年將會提供超過17000個單位,當中包括約8000個專用安置屋邨單位,約6000個資助出售房屋單位,以及約3000個屋邨重建單位。陳欽勉表示,未來五年的單位供應,大約三成半是出租單位,六成半是出售單位。按目前觀察,資助出售單位的需求較高,房協正研究在規劃中的項目,適當增加資助出售房屋比例。

陳欽勉表示,近兩期的房協資助出售房屋申請,2023年底推售的「朗然」超額30倍;今年初推售的「峻然」及「聚然」超額12倍認購,可見資助出售單位需求相對大。相關項目將於年內安排揀樓,其中「朗然」月內會開始發信,並安排開始揀樓。

位於觀塘安達臣的「朗然」揀樓安排一再延後,現時同區已推出 多個資助出售房屋項目,被問到會否擔心影響銷情,陳欽勉認為,資 助出售房屋需求大,加上很多申請者認可房協項目的設計及配套,故 他不擔心銷情。他又說,房協資助出售房屋會配備基本裝修及家電, 並設有會所,對準買家有一定吸引力。

陳欽勉預告,房協最快明年初推出新一期資助出售房屋,但暫時未能公布詳情。資料顯示,房協位於啟德沐禮街3號的資助房屋項目, 上月獲地政總署批出預售樓花同意書,料較大機會在明年初推售。項 目有兩幢住宅大廈,涉及1800伙,面積介乎313至644平方呎,將於 2028年6月底落成。

設計以人為本 靈活調整細節

至於未來的資助出售房屋設計,陳欽勉指出,房協會貫徹「實而不華」、「以人為本」的設計,但會在設計細節靈活調整。對於市民希望「住大啲」,陳欽勉表示,房協曾進行買家統計,發現兩房單位需求一直最大,故未來5年的供應仍會以兩房單位為主;至於下一個5年,會根據住戶需求進行調整,若市民希望再住得寬敞一些,房協亦會適時調整。

政府近年加大收地力度,房協自2018年受政府委託發展多個專用安置屋邨項目,安置受發展影響居民,包括三個北部都會區項目,以及五個市區項目。陳欽勉表示,專用安置屋邨項目正按時間表推進,去年開始陸續落成,首個落成項目是位於洪水橋/厦村新發展區的專用安置屋邨「樂翹都匯」第一期,資助出售項目「樂翹軒」」去年首輪銷售已售出121個單位,出租部分「樂翹樓1座」首批居民亦已於今年初入伙。粉嶺百和路專用安置屋邨「樂嶺都匯」,今年七月取得入伙紙,資助出售項目「樂嶺軒」已於9月5日開始揀樓;出租房屋「樂嶺樓」今年10月開始揀樓。古洞北新發展區項目預計2027/28年落成。

陳欽勉表示,房協會配合政府的收地和安置安排,觀察實際需求,適時推出單位,並會和發展局檢視個別項目的發展規劃。就北都新田一帶發展規劃,房協正與發展局商討該區的專用安置屋邨發展。



▲「朗然」健身室設計概念圖。

.....

◀「朗然」月內會開始發信安排準買家揀樓

。 示範單位圖

研發債融資支持中長線發展

財政
穏健

香港房屋協會近年迎來建 屋高峰,現正規劃及興建逾20 個項目,包括在未來五年提供

超過17000個住宅單位。房協行政總裁兼執行總幹事陳欽勉表示,房協目前財政狀況穩健,去年簽訂的120億元銀團貸款、出售資助房屋項目及非核心投資物業等收入,足以應付未來五年建屋計劃;為支持中長線發展,房協正考慮包括發債在內的融資方案,以便更好利用資本市場,支持房協的工作。

陳欽勉表示,房協過去兩個年度均錄得盈餘,有健康的資產負債表,目前財政狀況穩健。房協已為未來五年作好財務資源準備及部署,包括在去年簽訂120億元銀團貸款。此外,房協近年逐步推售新項目,帶來資金回籠;而出售部分非核心投資物業,除了可應付資金需要,亦有助房協提升整體管理效益,集中資源發展及管理未來更具策略性及高增值的商業項目。

陳欽勉透露,為支持中長線發展,房 協考慮不同融資方案,更好利用資本市 場,例如發債。

足夠財力應付未來五年建屋

他提到,房協以往不曾發債,未曾進行過信貸評級,稍後要推動相關工作,有信心得到市場支持,「我們在去年的經濟環境情況下,仍能取得120億元銀團貸款,證明銀行認可我們的工作和政府的政策支持,只要繼續得到政策支持,我們有信心拿到好的評級,推進發債相關工

房協自負盈虧 助力政府落實房策

話你知

港人接觸公屋、居屋及其 他資助房屋,通常會聯想起房 屋委員會(房委會)、房屋署

(房署)、房屋協會(房協),這三個機構有什麼分別呢?

房委會成立於1973年,是政府法定機構,但並非政府部門,負責制定及推行公營房屋相關政策。房屋署屬政府部門,隸屬房屋局,負責執行房委會決策。房協成立於1948年,是一個獨立運作、自負盈虧的非政府及非牟利機構,既是香港公共房屋系統的重要組成部分,也是政府落實房屋政策的合作夥伴。

房協早期以解決戰後難民住房問題起步,1952年首個出租屋邨「上李屋」落成,提供360個單位。此後,其角色隨社

會需求演變:1970年代參與郊區公共房屋 計劃,1980年代輔助房委會推行「住宅發



▲早前接受申請的「聚然」,房協首次引入「家有長者」及「家有初生」優先選樓安排。 模擬效果圖

售計劃」,2000年後曾主導夾心階層住屋、首次置業貸款等政策,近年協助政府加快公營房屋供應及安置受發展影響居民,發展多個資助出售房屋及專用安置屋邨。目前,房協管理20個出租屋邨,提供逾7.3萬個住宅單位,覆蓋低收入家庭至中等收入群體。

房協的出租公屋管理及資助出售房屋 銷售安排,大致上會跟隨政府的最新政策 安排,例如近年跟隨房委會引入富戶政 策、在銷售資助出售房屋時引入「家有長 者」及「家有初生」優先揀樓安排等。房 協亦有「房屋實驗室」之稱,常試行創新 的房屋計劃,例如推行「長者安居樂」住 屋計劃,為合資格長者提供切合他們需要 的居所等。